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Slovenská Asociácia Konzultačných Inžinierov
si v roku 2023 pripomenula 20. výročie
podpísania Zakladateľskej zmluvy a
Registrácie záujmového združenia právnických
osôb. Zmluva bola podpísaná dňa 27.2.2003  
23-mi významnými projektovými a
konzultačnými firmami pôsobiacimi na
Slovensku. Registrácia združenia na
Ministerstve vnútra bola potvrdená v máji
2003.

Hlavným účelom založenia SACE bolo
začlenenie Slovenska do veľkej globálnej
organizácie konzultačných inžinierov FIDIC, v
ktorej bolo združených viac ako 100 krajín na
celom svete. SACE sa stala národným
reprezentantom Slovenska v tejto veľkej
svetovej rodine konzultantov. FIDIC zmluvné
podmienky boli už v tom období
rešpektované a medzinárodnými autoritami
uznávané zmluvné podmienky vo výstavbe.
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ŠKOLENIA FIDIC V SLOVENČINE

SACE v spolupráci s členskou organizáciou Contract
Management Consultants s.r.o. organizuje každoročne
certifikované školenia FIDIC. Už o týždeň začína jesenný
turnus školení, ktoré sa venujú porozumeniu článkov
Červenej knihy FIDIC. Celé školenie pozostáva zo štyroch
školiacich dní. Následne na jar sa uskutočnia semináre k Žltej
knihe FIDIC (1-dňový seminár) a špecializovaný seminár
Nároky, ktorý trvá takisto len jeden deň.

Čítaj viac

V roku 2011 bol zriadený Register Adjudikátorov (RA) tak, aby
uspokojil požiadavky stavebného trhu. RA združuje
odborníkov na riešenie sporov z rôznych oblastí. Kvalifikovaní
a skúsení členovia RA sú schopní zabezpečiť preskúmanie
všetkých okolností a objektívnych skutočností, ktoré nastali
pri realizácii zmluvy tak, aby boli spravodlivo posúdené a
sporné záležitosti rozhodnuté v súlade s platnou zmluvou o
dielo. Nezávislosť, nestrannosť a vysokú odbornú spôsobilosť
Adjudikátorov pri riešení alebo mediácii sporov garantuje
SACE.

REGISTER ADJUDIKÁTOROV PRI SACE
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SACE pravidelne poskytne svojim užívateľom FIDIC základné
informácie o prebiehajúcich verejných obstarávaniach na
verejné zákazky pre stavebné práce s použitím zmluvných
podmienok FIDIC.  

SACE bude uskutočňovať prieskum verejného obstarávania u
troch najväčších verejných obstarávateľov, ktorými je
Národná diaľničná spoločnosť a. s. (NDS), Slovenská správa
ciest a. s. (SSC) a Železnice Slovenskej republiky a. s. (ŽSR).
Prieskum je uskutočňovaný pre zákazky stavebných prác
realizovaných nadlimitným postupom s dôrazom na aplikáciu
zmluvných podmienok FIDIC.  

VO pre Národnú diaľničnú spoločnosť

NDS v roku 2023 vyhlásila  7 verejných  obstarávaní  na
stavebné práce, pričom o zákazku s využitým zmluvných
podmienok FIDIC išlo iba v dvoch prípadoch a to s  
odhadovanou hodnotou  približne 19 mil. EUR bez DPH (žltá
kniha) na zákazku „Zhotovenie stavby Diaľnica D2
Protihluková stena Lamač v zmysle zmluvných podmienok
FIDIC -"žltá kniha"“ a s odhadovanou hodnotou 89 mil. EUR
bez DPH (červená kniha) na zákazku „R1 Banská Bystrica –
Slovenská Ľupča, I. etapa, stavebné práce“. Kritériom na
vyhodnotenie ponúk bola najnižšia cena. Spory z týchto
zákaziek bude posudzovať Komisia pre riešenie sporov (KRS),
ktorá bude tvorená 3 členmi. KRS bude vymenovaná
zmluvnými stranami. 

VO pre Slovenskú správu ciest

S najvyšším počtom zákaziek stavebných prác realizovaných
nadlimitným postupom v roku 2023 bola SSC, ktorá vyhlásila
32 verejných obstarávaní. Z toho v 29 prípadoch išlo o
zákazku s využitým zmluvných podmienok FIDIC červená
kniha, s najvyššou odhadovanou hodnotou 29 mil. EUR bez
DPH. Ide o zákazku „Obchvat mesta Prievidza I. etapa, 2.
stavba – MZ v trase budúcej I/64“...

VEREJNÉ OBSTARÁVANIE S VYUŽITÍM  
FIDIC ZMLUVNÝCH PODMIENOK 
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AKTUALITY OČAMI CEO FIDIC Č. 44

Výkonný riaditeľ FIDIC Nelson Ogunshakin vydal aj v roku 2024
aktuality CEO, celkom napočítame už 44. v poradí. Nachádza
sa v ňom viacero zaujímavých článkov, ako napr., čo sa
očakáva v roku 2024, dočítate sa v ňom o pripravovaných
akciách, aktivitách ako aj o korporátnych plánoch organizácie
FIDIC. Aktuality sú v pôvodnom, anglickom jazyku.
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Týždeň po našom diskusnom fóre sa v Ženeve uskutoční už
druhý samit GLF, ktorý organizuje FIDIC.
Na samite sa stretne približne 100 najvplyvnejších svetových
lídrov v oblasti infraštruktúry, aby si vymenili poznatky a
diskutovali o riešeniach a opatreniach kľúčových výziev
odvetvia.

GLOBAL LEADERSHIP FORUM
SUMMIT
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Výkaz výmer je neodmysliteľnou súčasťou FIDIC zmluvných
podmienok, svoje opodstatnenie nachádza predovšetkým pri
aplikácií červenej knihy. K problematike neúplnosti výkazu
výmer sa vyjadril aj predseda úradu pre verejné
obstarávanie. „Ide o zmenu rozhodovacej praxe úradu k
problematike, ak je vo verejnom obstarávaní poskytnutý taký
výkaz výmer, v ktorom absentujú niektoré položky vzťahujúce
sa k dielčím prácam, úkonom alebo činnostiam spojeným s
realizáciou predmetu zadávanej zákazky.“

PROBLEMATIKA NEÚPLNOSTI
VÝKAZU VÝMER V PODMIENKACH

FIDIC 
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Tu na stiahnutie

Organizácia FIDIC publikovala v decembri 2022 druhé vydanie
– reprint zmluvných podmienok FIDIC - Červená, Žltá a
Strieborná kniha. SACE požiadalo o licenciu na preklad týchto
publikácií. Okrem nich FIDIC vydal aj PDF dokumenty, ktoré
obsahujú všetky zmeny a doplnenia, ktoré boli priamo
zapracované do vyššie spomenutých publikácií.
Používatelia starších prekladov vydania 2017 si môžu voľne
stiahnuť preklad týchto PDF dokumentov na stránke SACE

ZMENY A DOPLNENIA
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